

大湖的向日葵 向你熱情招呼

文圖 / 陳朝棟

炎 炎夏日，大湖農民轉作的向日葵，在花田裡熱情向經過台三線的遊客不斷打招呼，真是好看極了。

苗栗縣大湖鄉以種植草莓聞名全國；大湖還有向日葵，知道的就少了。據大湖地區農會說，該鄉種植向日葵已有多年，農民都利用草莓結束後，轉作向日葵，原先，祇少數幾家零星栽種，現在已有1/3的莓農種向日葵，預料未來將有更多農友投注經營。農會經這幾年評估，認種向日葵比水稻好。因此它將成為大湖鄉繼草莓之後的第2個很有潛力發展的稻田轉作物。

大湖的向日葵在花田迎風搖曳



農會總幹事黃榮將說，大湖鄉的向日葵主要栽種在台3線和苗62線旁一帶，是陽光充足地方，品種有花朵直徑達30公分的巨無霸，及直徑25公分左右的光輝，香吉士等。在農民細心的照顧下，滿圓盛開的向日葵在烈日下，顯得格外美麗。

每當夏天向日葵盛開時，路過的民眾總會對隨風搖曳的向日葵多看一眼，吸引多人駐足觀賞，愛花的人也會到花田內親手採摘，一朵20元，非常便宜，幾乎每個遊客都買一大束回家觀賞，成為大湖鄉特殊景緻。

農會家政班表示，向日葵切花插在花瓶裡，可以觀賞7至10天，這段時間瓶裡必須保持充分的水量，最好2天就把花莖底部切掉一小段，花朵才不易提早凋謝。

